

Ping pong bez bariér 2026 ako signál spájania

23.4.2026 - Roman Végh | Slovenský paralympijský výbor

Po takmer trojročnej pauze dnes nadviazalo športovo - spoločenské podujatie Ping pong bez bariér (PPBB) na svoju tradíciu a v Národnom stolnotenisovom centre (NSTC) v Bratislave - Rači absolvovalo svoj 12. ročník.

Ako uviedol predseda SPV Ján Riapoš už slovné spojenie v názve „bez bariér“ evokuje, prečo sa tu dnes účastníci zišli. „Chceme vyslať odkaz, že vytvárať prekážky a múry nie je dobré. Mám pocit, že naša spoločnosť ide skôr opačne a čím ďalej tým viac sa rozdeľuje. Dvanásty ročník tohto podujatia naopak vysiela signál, že sú aj ľudia, ktorí chcú svet spájať a Ping pong bez bariér naozaj spája - pingpongistov so stolnými tenistami, hendikepovaných so zdravými, či učiteľov so študentmi“.

Záštitu nad 12. ročníkom prevzal minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erik Tomáš, ktorého zastupovala jeho poradkyňa Danica Lehocká, ktorá po predsedovi SPV tiež pozdravila účastníkov PPBB 2026. Podobne ako ďalší prítomní hostia - komisár pre deti na Slovensku Jozef Mikloško, predseda Slovenského stolnotenisového zväzu (SSTZ) Anton Hamran, výkonná riaditeľka SZTPŠ Martina Balcová a dekan Strojníckej fakulty STU Lubomír Šooš.

Veľkého potlesku sa dostalo aj našej viacnásobnej paralympijskej medailistke v parastolnom tenise Alene Kánovej, ktorá pred 17 rokmi bola pri zrode tohto podujatia spolu so strojármi a zástupcami britskej ambasády na Slovensku. Dnešný 12. ročník odštartoval exhibičný zápas Jána Riapoša s dekanom Šoošom a následne bola tridsiatka hráčov rozdelená do šiestich tímov po päť, pričom v každom bol parašportovec a zástupca STU, zvyšok doplnili tréneri a funkcionári zväzov SPV či jeho partnerov.

Jedenásty ročník sa uskutočnil 19. októbra 2023 rovnako na tomto mieste pod záštitou veľvyslanca Francúzskej republiky na Slovensku Pascala Le Deunffa, nakoľko slovenskí parašportovci sa práve v tom čase pripravovali na PH 2024 do Paríža. V rokoch 2024 a 2025 sa turnaj neuskutočnil.

PPBB sa zrodil v roku 2009, keď sa na akademickej pôde vo foyeri STU odohral jeho prvý ročník. Následne sa z tohto turnaja stala každoročná tradícia, na príprave ktorej participovali SPV, SZTPŠ, Strojnícka fakulta STU v Bratislave, Študentský cech strojárov Sjf STUBA, postupne aj VŠK Strojár, Slovenský stolnotenisový zväz (SSTZ) a viacero ambasád podľa dejiska nasledujúcich paralympijských hier. V roku 2016 prebralo od Britov štafetu brazílske veľvyslanectvo, neskôr už spomínané francúzske. Menili sa aj dejiská turnaja - po foyeri STU našiel svoj dočasný domov na Zimnom štadióne Ondreja Nepelu, v posledných rokoch sa už tradične hráva v NSTC.

<https://paralympic.sk/novinky/sportove-novinky/parastolny-tenis-2/ping-pong-bez-barier-2026-ako-signal-spajania>